
1. 다음그림은이차함수 y = 3x2 + bx+ c의그래프이다. 이 때, b, c의
값을 각각 구하여라.

b = −18

c = 24

(2, 0) 을 대입하면 0 = 12 + 2b + c → 2b + c = −12
(4, 0) 을 대입하면 0 = 48 + 4b + c → 4b + c = −48
두 식을 연립하여 풀면 b = −18 , c = 24

해설



2. 이차함수 y =
1

3
(x + 1)2 + 2 의 최솟값을 구하고, 그 때의 x 의 값을

구하여라.

최솟값= 2

x = −1

꼭짓점의 좌표가(−1, 2) 이므로
x = −1 일 때, 최솟값 2 를 갖는다.

해설



3. 다음 그림과 같이 너비가 16cm 인 철판의 양쪽을 접어 직사각형인
물받이를만들었다. 단면의넓이를최대가되게하는높이를구하여라.

cm

4 cm

높이를 xcm, 넓이를 ycm2라고 두면
y = x(16 − 2x)
= −2x2 + 16x
= −2(x2 − 8x + 16) + 32

= −2(x − 4)2 + 32 이다.
따라서 x = 4 일 때, 최댓값 32 를 가진다.

해설



4. 가을 전어철을 맞아 전어의 어획량은 매일 현재 어획량의 10% 씩 늘
어나고, 마리당 판매 가격은 매일 현재 가격의 5% 씩 줄어들고 있다.
며칠 후에 전어를 한꺼번에 팔아야 최대의 수입을 얻을 수 있는지
구하여라.

일

5 일

현재의 전어의 양과 가격을 각각 m마리, p원 라고 할 때, x 일
후의 전어의 양과 가격은 각각
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이때, x 일 후의 수입을 y 원이라고 하면
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따라서 x = 5 일 때, y 는 최댓값을 가지므로 5 일 후에 팔면
최대의 수입을 얻을 수 있다.

해설



5. 지면으로부터 초속 30m 로 위로 던진 공의 t 초 후의 높이를 hm 라고
하면 h = −5t2+30t 인관계가성립한다. 이 공이가장높이올라갔을
때의 지면으로부터의 높이를 구하여라.

m

45m

h = −5t2 + 30t 에서 h = −5(t − 3)2 + 45 이다.
따라서 가장 높이 올라갔을 때의 높이는 45m 이다.

해설


